

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Anul XXXIII,
nr. 7 440
Vineri,
26 iunie
1981
4 pagini
30 bani

Tovarășului Nicolae Ceaușescu
i-a fost conferită înalta
distingție „OM AL ANULUI
1980 — PENTRU PACE”
acordată de un juriu al Adunării
pentru Integrarea națională din
India

(In pag. a III-a)

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

IERI, ÎN CADRUL LUCRĂRILOR CONGRESULUI CONSILIILOR OAMENILOR MUNCII,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FOST REALES ÎN FUNCȚIA DE PREȘEDINTE AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Joi, 25 iunie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, au continuat lucrările celui de-al doilea Congres al consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sînt salutați, la sosirea în sala congresului, cu puternice urale și îndelungi ovatii.

Prima parte a lucrărilor a fost condusă de tovarășul Ștefan Mocuța, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., care a arătat că punctul al doilea al ordinii de zi a congresului se referă la alegerea președintelui Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Dînd expresie voinței depline a tuturor celor ce muncesc, a făuritorilor bunurilor materiale și spirituale din țara noastră el a propus să se adopte o hotărîre specială care să consființeze reinvestirea de către Congres a tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte

(Continuare în pag. a III-a)



HOTĂRÎREA

Congresului al II-lea al Consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe cu privire la alegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Cei peste 11 000 de delegați la Congresul al II-lea al consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, forumul suprem al autoconducerei muncitorești, socialiste din patria noastră, dînd glas dorinței vii și puternic manifestate în adunările generale ale oamenilor muncii și în conferințele reprezentanților acestora pe județe și din municipiul București, exprimînd voința deplină a clasei muncitoare, a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, în spiritul principiilor profund democratice care guvernează viața noastră economică și socială, hotărîsc, în deplină unanimitate alegerea ca președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii a celui mai strălucit reprezentant al clasei muncitoare, al poporului român, omul a cărui gîndire cutăzătoare și neobosită activitate practică se află la temelia ma-

rilor victorii ale națiunii noastre și a temerarelor sale programe de viitor — tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Congresul al II-lea al consiliilor oamenilor muncii, în numele întregii clase muncitoare, al tuturor celor ce muncesc din țara noastră, dă o înaltă apreciere calităților de eminent conducător de partid și de stat ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de militant revoluționar pentru progresul neinterupt al patriei pe calea socialismului și comunismului, pentru întărirea independenței și suveranității ei naționale. Sintem ferm convinși că prezența mai departe în fruntea acestui organism muncitoresc, larg democratic, de conducere a vieții noastre economice și sociale a celui mai iubit fiu al poporului român reprezintă chezașia sigură a continuității și succesului în îndeplinirea programului partidului, a transunerii neabătute în viață a întregii sale politici interne, de adîncire continuă a democratismului vieții noastre economice și sociale, de aplicare consecventă a noului mecanism economico-financiar, a principiilor autoconducerei muncitorești, de afirmare tot mai puternică a clasei muncitoare ca forță socială, conducătoare a societății noastre.

Nutrind cele mai alese sentimente de dragoste și stimă față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, personalitate marcantă a epocii contemporane, militant de frunte al mișcării muncitorești și comuniste internaționale, Congresul exprimă admirația sa profundă și mindria patriotică față de laborioasa activitate pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o desfășoară cu un nețărmurit devotament pentru apărarea intereselor vitale ale patriei, a cauzei socialismului, păcii și libertății popoarelor, pentru sporirea necontenită a prestigiului României socialiste în lume.

In pagina a IV-a

Concret despre ● Prașila a II-a la porumb
● Prașila a III-a la sfecla de zahăr ● Recoltat finețele naturale
● Depozitat semifin, semisiloz, siloz ● Depozitat finuri

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comuniștii, toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — din județul Sibiu, urmîrind cu viu și profund interes desfășurarea lucrărilor celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii dau o înaltă apreciere magistralei dumneavoastră expunerii cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1981—1985, creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii, dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, în patria noastră care constituie pentru noi, întreaga clasă muncitoare, pentru întregul popor un mobilizator program de acțiune, de unire a eforturilor pentru îndeplinirea cu succes a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire.

În atmosfera de puternică emulație politică generată de Congresul consiliilor oamenilor muncii chemat să dea noi dimensiuni rolului conducător al clasei muncitoare să perfecționeze și să dezvolte formele democratice de conducere a societății, să hotărîscă dezvoltarea viitoare a patriei noastre în noua etapă strategică a edificării socialismului și comunismului

ne exprimăm profundul nostru atașament față de politica internă și externă, profund științifică a partidului și statului nostru, față de clarviziunea și înțelepciunea cu care conducerea superioară de partid, dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, conduceți pe un drum sigur destinele națiunii, ale întregului nostru popor.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, strălucit ctitor al României moderne, luptător neobosit, revoluționar înflăcărat, în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii constituie și de această dată o expresie a înaltei prețuiri și recunoștințe pe care întregul popor le nutrește din adîncul ființei sale față de cel mai iubit fiu al clasei muncitoare, al națiunii noastre socialiste, pentru contribuția excepțională, teoretică și practică, pe care o aduceți permanent la soluționarea problemelor cardinale ale edificării noii orînduirii, la fundamentarea științifică a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, garanție sigură a realizării Programului Partidului Comunist Român de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Măsurile de însemnătate excepțională privind participarea tot mai activă a cla-

sei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii la conducerea nemijlocită a întregii activități economico-sociale, la sporirea avuției naționale, la creșterea nivelului de trai material și spiritual, realizarea unei noi calități a vieții poporului, promovarea consecventă a noului în toate domeniile activității construcției socialiste inițiate de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu deschid noi perspective luminoase dezvoltării democrației muncitorești, înfloririi României socialiste.

Exprimîndu-ne atașamentul deplin și devotamentul nețărmurit față de politica internă și internațională a partidului și statului nostru, vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și cu acest prilej, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului, din prețioasele îndemnuri pe care ni le-ați adresat de la înalta tribună a celui de al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii — forumul suprem al democrației noastre muncitorești.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU
AL PARTIDULUI
COMUNIST ROMÂN

Mediașul cultural și actualitatea

Atît pentru cel ce a urmărit îndeaproape activitatea cultural-educativă și artistică din municipiul de pe Tîrnava, cît și pentru participantul sau spectatorul obișnuit este evident că în ultimii ani, cu precădere de la inițierea Festivalului național „Cîntarea României”, s-a reușit aici un important pas înainte în direcția corelării eforturilor de ordin cultural cu cerințele actualității. Strădaniile laudabile, cu multe rezultate demne de consensnat la realizarea cărora — sub coordonarea Comitetului municipal pentru cultură și educație socialistă — o contribuție mai substanțială și ușor de sesizat au adus-o Casa de cultură a municipiului și Clubul tineretului.

Ideea de la care s-a pornit, deși nu este nouă, a permis structurarea acțiunii culturale din teritoriul pe grupuri stabile de activități, fiecare cu specificul său și toate convergînd spre materializarea importanțelor obiective trasate de partid acțiunii culturale. Ciclarea acțiunilor nu este o metodă nouă, dar modul în care ea a fost înfăptuită la Mediaș poate constitui un moment de util schimb de experiență pentru unitățile culturale din județ. De ce? Pentru că aici s-a ținut seama de permanenta și rapida profilare sau readaptare a conținutului activităților în funcție de actualitatea politică, economică și social-culturală, a municipiului, deoarece ciclurile de acțiuni au fost desfășurate conform planificării, la datele, orele și locurile stabilite, pentru că marile manifestări culturale au fost concepute ca momente de vîrf, ediția următoare începînd a fi pregătită încă de la sfîrșitul celei precedente, această perioadă însemnînd practic continuitate în acțiunea culturală, o cerință ce se află în plină actualitate. Cîteva scurte exemplificări, succint comentate, vor fi în măsura, considerăm, să susțină cele afirmate.

După nouă ediții, săptămîna cultural-artistică „Flori de mai”, a permanentizat premiarele teatre, Festivalul fanfarelor, vernisajele expoziționale, manifestări complexe culturale-sportive în aer liber, fiecare ediție însă slujind evenimentul căruia i-a fost dedicat (ex. Centenarul Independenței, Anul Internațional al Copilului, 60 de ani de la

făurirea P.C.R.). În acest context se cer relevante în primul rînd, succesele obținute de Teatrul popular.

Organizarea anuală a Festivalului interjudețean „Pe Mureș și pe Tîrnava” a răspuns unei alte cerințe ce rămîne în actualitate și anume valorificarea, conservarea și păstrarea inestimabilului tezaur pe care-l reprezintă arta populară românească. Spectacolele-concurs au fost dublate de rodnice discuții între spe-

Tribuna experienței pozitive

cialiști, coregrafi și artiști amatori — susținute de un valoros și bogat material audio-visual.

Cele trei ediții ale „Zilelor teatrului de amatori” au răspuns unui deziderat actual al vieții culturale și anume afirmarea teatrelor muncitorești din județ și din țară, stabilirea mai exactă a rolului și locului acestora în raport cu activitatea profesioniștilor.

În domeniul însușirii concepției materialist-dialectice despre lume, al afirmării în societate a valorilor morale noi, comuniste, al educării științifice permanente a oamenilor muncii, o reușită demnă de reamintit au înregistrat cele două ediții de pînă acum ale manifestărilor culturale-educative „Știința în slujba omului”. Desfășurate pe parcursul unei luni de zile (în decembrie) cu un program bogat de întâlniri cu brigăzi științifice, simpoziioane, dezbateri, expuneri, ce au avut loc

atît în instituțiile de cultură, cît și în spațiile culturale ale unităților economice și instituțiilor, ambele ediții au culminat cu un festival al obiceiurilor laice de iarnă. Pozitiv este faptul că lucrurile nu au rămas aici, între 10-19 martie a.c. organizîndu-se o nouă decadă pe aceeași temă de către Comitetul municipal pentru cultură și educație socialistă Mediaș, cu sprijinul Comisiei județene de răspîndire a cunoștințelor culturale-științifice și tehnice Sibiu.

Exemplele ar mai putea continua, dar preferăm să încheiem aceste rânduri printr-o fugară prefațare a unui nou ciclu de acțiuni organizat pe perioada 1 iulie — 1 septembrie în întreprinderile și instituțiile medieșene, ciclu care prin conținutul său vorbeste de la sine despre preocuparea pentru actualitate în viața culturală medieșeană. Programul amintit, care este nu numai definitiv dar se află în stadiu avansat de organizare prevede întâlniri ale oamenilor muncii cu colective de specialiști pe o paletă tematică foarte diversificată din care amintim: „Semnificația și implicațiile Congresului consilierilor oamenilor muncii”, „Tineretul factor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței”, „23 August 1944, o pagină de istorie universală”, „40 de ani de la asasinarea militanților Filimon Sirbu” etc.

Ni se pare evident că modul în care se acționează la Mediaș este din ce în ce mai aproape de împletirea fructuoasă a comenziilor sociale cu nevoile de cultură ale populației acestui important centru muncitoresc.

OCTAVIAN RUSU



Liceul agricol din Dumbrăveni

Foto: FRED NUSS

DUMINICĂ, 28 iunie

9,00 Tot înainte. 9,35 Film serial pentru copii: Peripeții de vacanță. Ultimul episod. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. Album duminical. 13,05 Să nu uităm să iubim trandafirii!! — divertisment estival. 14,00 Tom și Jerry — desene animate. 15,45 Șah. 16,00 Telesport. 17,40 Ecranizări după opere literare românești. Dincolo de pod. Adaptare după romanul „Mara” de Ioan Slavici (ultima parte). 18,40 Micul ecran pentru cei mici. 19,00 Telegazeta. 19,25 „Cîntarea României”. 20,45 Film artistic. Contrapunct. Producție a studiourilor americane. Premieră pe țară. 22,25 Telegazeta. Sport.

LUNI, 29 iunie

16,00 Emisiune în limba maghiară. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Orizont tehnico-științific. 20,30 Roman foileton — Karl Marx — Anii tinereții — ultimul episod. 21,30 Cadran mondial. 21,55 Pagini muzicale de mare popularitate. 22,10 Telegazeta.

MARTI, 30 iunie

9,00—10,55 Telescoala. 10,15 Curs de limba engleză. 10,35 Curs de limba germană. 10,55 Șoimii patriei. 11,05 Evoluția vieții pe pămînt. 12,05 Film serial. Dallas — Reluarea episodului 12. 12,55 Telex. 16,00 Telex. 16,05—17,05 Telescoala. 17,05 Tragerea de amortizare ADAS. 17,15 Clubul tineretului. 18,00 Almanah pionieresc. 18,25 Tri-

Săptămîna TV

buna TV. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Reportaj TV. Poetul Grant. 20,10 De ziua învățătorului. Reportaj documentar. 20,30 Teatrul TV. Extemporal despre viață. Premieră pe țară. 21,50 Anotimpul soarelui. Muzică ușoară. 22,10 Telegazeta.

MIERCURI, 1 iulie

16,00 Tenis de cîmp. Semifinalele de simplu femei ale turneului internațional de la Wimbledon. Transmisie directă. 18,05 Imagini din Canada. 18,25 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 19,25 Ac-

Forumul pionierilor județean al

leri s-a deschis

Cu un cer senin și soare strălucitor, Ocna Sibiului și-a primit micii oaspeți. Ieri, la Școala generală din oraș a avut loc deschiderea festivă a forumului județean al purtătorilor cravatei roșii cu tricolor. În costume pionierești, de sărbătoare, peste 100 de pionieri, de la toate școlile din județul nostru, cei mai buni la învățătură, membri ai activelor pionierești, s-au aliniat în cadrul careului festiv. A avut loc ceremonia imnului de stat au fost aduse drapelul de stat și drapelul de catorg care va flutura pe parcursul celor 10 zile de activitate în forum.

Tovarășă Lucreția Pampu, președinta Consiliului județean al Organizației pionierilor a prezentat rezultatele obținute de purtătorii cravatei roșii cu tricolor din județul nostru în perioada parcursă de la Conferința națională a Organizației pionierilor din mai 1980.

Pe parcursul celor 10 zile cit se vor desfășura activitățile forumului județean, pionierii vor participa la dezbateri pe principalele domenii ale activității pionierești și a șoimilor patriei, domenii vizînd educația copiilor pentru muncă și prin muncă, educația materialist-științifică, muncă organizatorică, petrecerea utilă a timpului liber. De

asemenea pionierii vor participa la întîlniri cu activiști de partid, cu reprezentanți ai Inspectoratului județean școlar, cu membri ai Comitetului județean al U.T.C. în cadrul unei vizite la I.P.A. Sibiu, cu muncitori frunțași cu ocazia marșului forumului la Fabrica de cuțite din Ocna Sibiului. Va fi prezentată o gamă de filme pionierești realizate de cinecluburi, va avea loc vernisajul expoziției „Prin grija partidului trăim o copilărie fericită”. Nu vor lipsi, de asemenea, activitățile culturale-artistice și sportive, concursuri de înot, seri distractive susținute de detașamente și formațiile artistice ale caselor pionierilor și șoimilor patriei din Sibiu, Mediaș, Cisnădie și Tălmăciu. Pionierii din forumul sibian vor primi, în cadrul unui schimb de experiență vizita colegilor din forumul pionieresc al județului Alba. Punctul important al activităților îl vor constitui alegerile pionierilor membri ai Consiliului județean și comisiei județene de cenzori, a locșitorilor președintelui Consiliului județean, alegerea delegaților la forumul național și desemnarea celor ce vor candida pentru Consiliul Național și Comisia națională de cenzori a C.N.O.P.

Urăm succes activităților forumului județean al pionierilor sibieni!

ANGELA CHIȚU

În atenția absolvenților de liceu!

Institutul de petrol și gaze Ploiești (Bulevardul București nr. 39) organizează în luna iulie 1981 concurs de admitere la următoarele facultăți și secții:

- Facultatea de forajul sondelor și exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze (telefon 412 20).** Secția ingineri — cursuri de zi (durata 5 ani). Discipline de concurs: Algebră și Elemente de analiză matematică (scris); Geometrie plană și în spațiu și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, fizică moleculară și căldură, electricitate) sau la alegere: Rezistența materialelor și organe de mașini, Forajul sondelor (scris).
- Secția subingineri** — cursuri de zi (durata 3 ani).
- Secția subingineri** — cursuri serale (durata 4 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie; Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Rezistența materialelor și organe de mașini, Forajul sondelor (probe scrise).
- Facultatea de tehnologia și chimizarea petrolului și gazelor (telefon 418 11).** Secția ingineri — cursuri de zi (durata 5 ani). Discipline de concurs: Chimie anorganică și organică (scris); Algebră și Elemente de analiză matematică (scris); Fizică (fizică moleculară și căldură, optică) sau la alegere: Tehnologie chimică organică, Tehnologie prelucrării țiteiului și petrochimic (scris).
- Secția subingineri** — cursuri de zi (durata 3 ani) și

secția subingineri — cursuri serale (durata 4 ani) în întreprinderi. Discipline de concurs: Algebră, chimie anorganică și organică sau la alegere: Tehnologie chimică organică, Tehnologie prelucrării țiteiului și petrolului (probe scrise).

- Facultatea de utilaj tehnologic (telefon 415 97).** Secția ingineri — cursuri de zi (durata 5 ani). Discipline de concurs: Algebră și Elemente de analiză matematică (scris); Geometrie plană și în spațiu și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, fizică moleculară și căldură, electricitate) sau la alegere: Rezistența materialelor și organe de mașini (probe scrise).
- Secția subingineri — electromecanică tehnologică** — cursuri de zi (durata 3 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Mașini electrice și acționări — probe scrise.
- Secția subingineri — utilaj chimic și petrochimic** — cursuri de zi (3 ani) și serale (4 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Mașini electrice și acționări — probe scrise.

Secția subingineri — utilaj chimic și petrochimic — cursuri de zi (3 ani) și serale (4 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Mașini electrice și acționări — probe scrise.

Secția subingineri — utilaj chimic și petrochimic — cursuri de zi (3 ani) și serale (4 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Mașini electrice și acționări — probe scrise.

Secția subingineri — utilaj chimic și petrochimic — cursuri de zi (3 ani) și serale (4 ani). Discipline de concurs: Algebră, Geometrie plană și Trigonometrie (scris); Fizică (mecanică, electricitate) sau la alegere: Mașini electrice și acționări — probe scrise.



Etapa republicană

— secțiunea muzică de cameră: Sibiu —

În zilele de sîmbătă, 27 și duminică, 28 iunie va avea loc la Sibiu în sala Teatrului de stat, etapa republicană a Festivalului național „Cîntarea României”, secțiunea muzică de cameră.

Programul de desfășurare a acestei etape va fi următorul: sîmbătă, 27 iunie, începînd cu ora 14,45 vor evolua județele Argeș, Brașov, Covasna, iar duminică, 28, începînd cu ora 10, județele Hunedoara, Alba, Vâlcea, Arad, Argeș, Sibiu.

Județul Sibiu va fi reprezentat în această etapă de următoarele formații și interpreți: corurile de cameră ale întreprinderii „Emailul roșu” — Mediaș, Casei de cultură a sindicatelor din Mediaș, corul de cameră „Vilanelle” al Casei de cultură a tineretului din Sibiu, orchestra de cameră a sindicatului învățămint Sibiu, corurile bărbătești de cameră ale școlilor militare „Nicolae Bălcescu” și „Ioan Vodă”, grupul vocal de muzică cultă al cooperativei „Imbrăcămintea” Sibiu, soliștii vocali de muzică cultă Dana Bogdan, Maria Suciu, Silvia Negruțiu, Dumitru Lupu, Simona Tomulețiu și Liliana Stan.

16,00
16,05
16,30
16,35
18,25
18,35
18,50
19,00
19,40
20,00
20,30
„Gu
feric
TV.”
Case
Unu
22,05

SIBI
mul s
serii.
11,30
20,30
„Jack
14,30
20,30
„Stele
rele 1
20
„Curs
orele
MEI
sul: o
orele
16: 19
retulu
pling
le 16,3
CISN
bondul
rele 10
DUM
„Infer
nori”,
le 9: 1
AGN
de la
rele 1
BAZ
rebista
orele
OCN
„Umb
orele
AVR
va m
16 și
TAI
țul di
rele 1
COF
„Porti
orele
T
Teat
biu p
junie
specta
„OM
germ
Te
Ager
C.F.R.
togară
1 57 52
nișor:
1 70 16
C.F.R.
macla
Direc
de sta
la urn
de tel
reco) r
5, 1
1 58 34
1 33 31

(meteo
IULI
Miir
și căle
sor in
va fi
local.
vor c
ploaie
descăr
Vintul
cu in
scurtă
vest.
minim
între
iar ce
tre 24

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU i-a fost conferită înalta distincție „OM AL ANULUI 1980 — PENTRU PACE“ acordată de un juriu al Adunării pentru integrarea națională din India

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost înmănată, joi, 25 iunie, în cadrul unei solemnități care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R., înalta distincție „Om al anului 1980 — pentru pace“.

Această distincție a fost conferită șefului statului român de un juriu al Adunării pentru integrare națională din India, pe baza unui amplu vot popular organizat de revista indiană „International Reporter“, pentru aportul său remarcabil la promovarea cauzei nobile a păcii și prieteniei între țări și popoare, la întărirea încrederii și dezvoltarea conlucrării rodnice între națiuni.

La solemnitate au participat tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășul Ilie Verdet, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Erau prezenți membrii delegației indiene sosită la București pentru a înmăna tovarășului Nicolae Ceaușescu înalta distincție.

În deschiderea solemnității, a luat cuvântul tovarășul Ion Cumpănașu președintele Consiliului Ziaristilor din Republica Socialistă România, care a prezentat pe membrii delegației indiene din care fac parte prof. Raj Baldev, redactor-șef al revistei „International Reporter“, președintele Adunării pentru integrare națională, Ritlal Prasad Verma, deputat în Parlamentul indian, și Tripta Bhatia, activistă pe tărâm social, editor al revistei.

Au rostit, apoi, alocuțiuni membrii delegației indiene. S-a dat, de asemenea, citire cuvântului adresat, cu acest

prilej, președintelui Nicolae Ceaușescu de Maulana Asrarul Haque, membru al Camerei Superioare a Parlamentului indian, care n-a putut veni la București.

În continuare, prof. Raj Baldev a înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu înalta distincție, precum și o statueta simbolizând pacea și dragostea pe pământul Indiei, dând citire Declarației juriului înscrisă pe placheta de argint.

Șefului statului român i-a fost oferit totodată, un exemplar din ediția a doua a lucrării „România și președintele Nicolae Ceaușescu“, publicată recent la New Delhi, sub semnătura prof. Raj Baldev.

În cadrul aceleiași solemnități, Tripta Bhatia a oferit tovarășei Elena Ceaușescu, în semn de căld și respectuos omagiu adus personalității și activității sale, ca eminent om politic și savant, o lucrare artistică, având un desen cu păuni — simbol al frumuseții, strălucirii și prosperității pe pământ.

În cadrul solemnității, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o cuvântare, urmărită cu deosebit interes și deplină aprobare de cei prezenți.

Membrii delegației indiene au felicitat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru înalta distincție conferită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost, de asemenea, felicitat călduros de tovarășii din conducerea partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut, apoi, cu membrii delegației indiene într-o atmosferă de căldă cordialitate.

Lucrările celui de-al II-lea Congres al consiliilor oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)

al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Propunerea privind alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea Consiliului Național al Oamenilor Muncii este întâmpinată cu unanimă aprobare de toți cei prezenți. Miile de participanți ovaționează îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, rostesc cu dragoste și stimă numele partidului și al secretarului său general: „Ceaușescu-P.C.R.“

Din partea comisiei pentru pregătirea propunerilor de candidați în vederea alegerii Consiliului Național al Oamenilor Muncii, tovarășa Alexandrina Găinușe, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., a dat citire proiectului de hotărâre, care a fost primit cu vie satisfacție, cu deplină aprobare de toți participanții la congres.

În unanimitate, congresul l-a ales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Se scandează cu însuflețire: „Ceaușescu reales la al doilea Congres!“, participanții dând, glas voinței fierbinți a tuturor celor pe care-i reprezintă în acest mare forum democratic.

Au început apoi dezbaterile în plen asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi a congresului.

În numele colectivelor pe care le reprezintă, vorbitorii au exprimat, încă o dată, profunda lor satisfacție, pentru re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ca președinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Participanții la discuții au examinat, cu exigență și răspundere, oșile concrete, modalitățile cele mai potrivite de înlăturare a planului națio-

nal unic pe perioada 1981—1985, menit să asigure intrarea României într-o nouă etapă a dezvoltării sale economico-sociale.

În cuvântul lor, participanții la dezbateri și-au manifestat totala adevărată față de magistrala expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, dând o înaltă apreciere ideilor de o inestimabilă însemnătate cuprinse în acest document programatic cu privire la creșterea rolului clasei muncitoare, al organelor sale de conducere colective, în înlăturarea cu succes a amplului program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii: Mihalache Niculescu, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de mașini unelte și agregate București, Erou al Muncii Socialiste; Constantin Petre, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii miniere Lupeni, județul Hunedoara, Erou al Muncii Socialiste; Maria Osic, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii „Textila“ Pitești; Cornel Boca, maistru la uzina furnale-aglomerare a Combinatului siderurgic Galați, Erou al Muncii Socialiste; Nicodim Roșca, prim-vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii mecanice Cugir, județul Alba; Vasile Ionel, președintele Consiliului oamenilor muncii al Centralei Canalul Dunărea-Marea Neagră, județul Constanța; Ioan Avram, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini; Gheorghe Hulan, președintele Adunării generale a oamenilor muncii de la Combinatul de fibre sintetice Iași; Gheorghe Mihăescu, maistru la Combinatul de Manti și azbociment Fieni, județul Dimbovița, Erou al Muncii Socialiste; Viorica Dobrescu, președintele Consiliului științific al Institutului de cercetări chimice București; Anghel Valentin Popescu, președintele Consiliului oamenilor muncii al Trustului petrolului Bolintin, județul Giurgiu; Bina Ciobanu, pre-

ședintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Ușoare.

După pauză, lucrările au fost conduse de tovarășul Marian Avram, trasator, membru în Consiliul oamenilor muncii al Întreprinderii „23 August“ București, Erou al Muncii Socialiste; Au luat cuvântul: Dumitru Diaconescu, maistru la Întreprinderea „Tractorul“ Brașov, Erou al Muncii Socialiste; Ion Butileă, președintele Consiliului oamenilor muncii al Combinatului metalurgic Cimpia Turzii, județul Cluj; Cornel Onescu, președintele Consiliului Central al U.G.S.R.; Gheorghe Lazăr, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de utilaj tehnologic Buzău; Ioana Arbore, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de confecții Călărași; Miu Dobrescu, prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R.; Gheorghe Caranfil, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Chimice; Viorica Șoșdean, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de încălziminte „Modern“, Timișoara; Aurel Mustăță, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de aluminiu Slătina; Francisc Bokor, președintele Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de aparataj și motoare electrice Sf. Gheorghe, județul Covasna; Rozalia Cîlțea, președintele Adunării generale a oamenilor muncii de la Filatura de bumbac Zalău; Nechita Agachi, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Metalurgice; Ana Litinschi, prim-vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de covoare Beclean, județul Bistrița-Năsăud; Vasile Erhan, președintele Adunării generale a oamenilor muncii de la Întreprinderea „1 Mai“ Ploiești; Ion Văcaru, prim-vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii al Întreprinderii de exploatare a sistemelor bituminoase Anina, județul Caraș-Severin.

În cursul după-amiezii, lucrările s-au desfășurat în cadrul celor 11 secțiuni ale congresului.

Să folosim judicios rezervele de sporire a producției de lapte!

— Ne aflăm în ultima decadă a lunii iunie, când masa vegetativă de pe pășuni e abundentă. Zilnic, unitățile agricole producătoare, gospodăriile populației livrează pentru industrializare și consum zeci de mii litri de lapte. Tovarășe Nicolae Dura — director cu producția animalieră, la Direcția agricolă — aceasta este limita maximă în care ne putem încadra?

— Nu, categoric nu. Experiența unităților frunțate (I.A.S. Dealul Ocnei, Cooperativele agricole de producție din Poplaca, Merghindeal, Apoldu de Sus, Nocrich, Retiș, Miercurea, Sibiu, Șura Mare etc.) demonstrează că în foarte multe locuri există mari rezerve nevalorificate...

— Vă propun să grupăm și să comentăm aceste rezerve.

— Prima este realizarea efectivelor de vaci. Comitetul județean de partid a cerut conducerilor unităților ca pînă la 30 iunie să realizeze efectivele planificate pînă la finele anului. Unitățile care s-au conformat acestei sarcini livrează zilnic cantități mai mari de lapte. Se obțin producții peste media județului și în unitățile unde vacile cu lapte au fost grupate în turme separate, li s-au repartizat cele mai bune pășuni, sînt furajate suplimentar cu tărîțe. Se face un pășunat rațional. După fiecare epocă de pășunat se aplică corect tehnologiile de regenerare a masei vegetative.

— Vă rugăm insistați pe faptul cum trebuie înțeleasă perioada de pășunat.

— Vara, cea mai mare parte din turmele de vaci rămîn

și peste noapte la pășune. Cele mai bune rezultate se obțin acolo unde animalele se pot hrăni corespunzător și au la dispoziție sursa de apă necesară. Este recomandat ca după mulsul de seara animalele să fie scoase din nou la pășune. De asemenea este necesar să se comprime la maximum programul de muls de dimineață pentru ca vacile să beneficieze de perioada răcoasă pentru a se hrăni. Vacile care sînt aduse peste noapte la grajduri, nu trebuie aduse mai devreme de ora 19,30. Și într-un caz și în celălalt țărîța repartizată trebuie administrată numai vacilor cu lapte.

— Disponem de mari suprafețe de pășuni pășunabile. Cum trebuie folosite aceste suprafețe?

— Avem contracte cu Ocolul silvic pentru 43 000 ha pășuni pășunabile. Acum vara pe căldură vacile se hrănesc și se odihnesc foarte bine în locurile umbroase. În zilele cu caniculă este bine să se folosească la maximum aceste pășuni.

— Tovarășe Dura, am întâlnit cazuri, mai ales în cooperativele agricole cu producții scăzute de lapte (Porumbacu de Jos, Porumbacu de Sus, Brateiu, Arpașu de Jos, Racovița, Scorei, Biertan, Hoghilaș etc.), în care animalele sînt ținute în țăruri mai mult decît este necesar. Am întâlnit și cazuri în care vacile rămîn peste noapte în țăruri în care noroiul ajunge pînă la genunchi.

— Așa este. Și într-un caz și altul sînt abateri de la normele de îngrijire a animalelor.

Sînt îngrijitori care închid în timpul amiezii, vacile în țăruri pentru a nu se răspîndi turma și a avea ei posibilitatea să se odihnească la umbră, și cazuri cînd țărurile nu se mută periodic producîndu-se simultan pagube în fondul funciar și pierderi de lapte. O vacă care nu se odihnește bine peste noapte produce mai puțin cu minimum un litru lapte zilnic. Minusurile respective sînt de natură organizatorică și aparțin organelor colective de conducere care nu controlează suficient taberele de vară...

— Ați pomenit de control. Cum trebuie efectuat?

— Controlul se face pe trei canale: de șefii de ferme care obligatoriu marea majoritate a timpului trebuie să și-o petreacă în locurile cheie ale producției, de către conducătorii unităților și ale C.U.A.S.C. Săptămînal specialității cu răspundere în zootehnie din conducerea C.U.A.S.C. trebuie să treacă de două ori prin taberele de vaci.

— Bun. Admitem cazul că se exercită toate aceste controale. Cum trebuie înțeles faptul că în unele unități sînt încă minusuri în activitatea din taberele de vară?

— Ca un control lipsit de finalitate. Lipsa se datorează stilului ineficient de muncă al conducătorilor unităților agricole, al conducătorilor C.U.A.S.C.

— O ultimă întrebare. Dacă se aplică toate aceste măsuri cu cît poate spori producția zilnică de lapte?

— Cu minimum 1,5—2 litri pe vacă furajată.

— Vă mulțumesc!

I. FLESCHEAN



Ilustrată medieșeană

Foto: FRED NUSS

